

房屋鉴定中心收钱不办事?

“中心”称误会! 鉴定墙体能不能拆过程复杂, 收的是服务费

装修涉及千家万户, 而装修又要涉及到房屋结构的改造, 有的要拆墙, 有的要砌墙, 有的要打孔, 还有的甚至要在梁上动手脚, 这就牵涉到装修的鉴定审批程序, 而对于这一审批, 很多住户不甚了了。近日, 就有常州网友在论坛上发帖, 质疑常州房屋安全管理鉴定中心收费不合理, 而且还存在收了钱不办事的现象, 这到底是怎么回事?

网友: 鉴定中心收钱不合理

昨日, 网民“烟雨霏霏2”在化龙巷发帖, 称她的新房近日准备装修, 由于要拆改房屋的结构, 于是便到常州市房屋安全管理鉴定中心审批, 交了600元鉴定费后, 她感到这笔费用有些不合理, 因为房屋在当初设计建造的时候就规定了哪些墙能动, 哪些墙不能动, 而中心所谓的鉴定没有任何意义。

由于该网友提出的质疑牵涉到准备装修的千家万户, 所以这个帖子引起了很多网友的关注。有的网友指出, 他家敲了个阳台门, 收去了600元, 而楼上的敲了三面墙, 收的也是600元, 感到很吃亏。也有的网友表示, 他感觉只要交了钱就能随便拆墙, 鉴定只是个幌子, 收费才是真正的目的。

鉴定中心: 收费比苏锡两城低

针对网友们的质疑, 《生活常州》昨日来到常州市房屋安全管理鉴定中心进行了解。

“对房屋装修前期进行鉴定, 是行政许可的一种。”该中心主任杨臻表示。据他介绍, 在住宅装修过程中, 一般的简易装修并不需要审批, 当然也不会收费, 而一些装修可能会影响房屋造成影响则需要审批, 如在墙体上开门、开窗、开洞; 扩大墙体上的门、窗; 增加墙面的荷载(如砌砖墙, 铺设厚的面层等)等。

杨主任认为, 网友认为鉴定无意义是个误区, “房屋在设计建造时的确就一些墙体的拆改进行了限定, 但并非所有没限定的墙体都可以拆, 究竟是否能拆改, 拆改到底会不会给房屋结构带来影响, 这就需要中心派工作人员到现场鉴定才能得出结论。”

关于网友们质疑的收费问题, 杨臻解释, “鉴定费确切的说法应该是房屋结构安全审定技术服务费, 这是一种技术服务费, 通俗地讲是付出的劳动所得。”据杨臻介绍, 收费标准则是按照房屋的大小分档次收取, 如80平方米住宅以下为400元, 80—100平方米面积住宅为500元, 100平方米以上为600元, 这些都经过了物价部门的审核。

“光收费不办事, 或者只要收



装修拆墙体, 可能带来安全隐患

了钱就可以随便拆改这些说法存在误解。”杨臻解释, 对一个房屋的鉴定是个复杂的过程, 不仅需要鉴定人员上门现场查勘、鉴定、审核, 还要完成对装修方案的复核计算等, 工作量还是比较大的, 而且常州的收费不高, 无锡和苏州的收费标准都在1000元以上。

“最终如果发现房屋结构不能按装修方案进行拆改, 唯一的办法就是修改方案。但是如果鉴定后发现装修时不会牵涉房屋结构的更改, 即使已经上了门做了鉴定, 费用也会全额不动地退回去。”

提醒: 房屋鉴定很重要

据鉴定中心的有关技术人员

介绍, 因装修时不符合规范而导致的房屋结构出现安全威胁时有发生, 去年该中心就发出了200余份整改通知书, 其中多为相邻住户的举报后经现场勘察而发现的。

据介绍, 这些装修时出现的问题多表现在, 随便拆除剪力墙, 随意改变房间使用功能, 随意砌墙头, 增加楼板荷载, 在梁上开洞等等, “比如现在很多开发商为了节省成本, 往往不做隔墙, 而不少住户在装修时为了追求隔音效果, 在做隔断时没有采取轻质材料, 而使用了实心砖来砌墙, 这就会给楼板的荷载带来影响, 一户不要紧, 如果好多户都这么做, 就会给相邻的住户带来问题, 更有可能给整幢大楼带来安全隐患。”

刘劲松 文/摄

小偷持刀吓人 老汉直往前冲

逼近时, 老汉右手不幸被砍伤

一个69岁的老人, 面对拿刀小偷, 勇敢地站了出来, 在抓小偷的过程中, 不幸被小偷用刀砍断右手中动脉。他的行为, 受到村民们的一致肯定。

殷铭玉老人是武进前黄殷家村人, 5月4日下午4时15分左右, 他到毛家村村民老毛家串门。忽然, 老毛的妻子从门外匆匆跑了进来, “好像有一个陌生人进了对面陶建立家了, 他家没有人啊!”听罢, 老殷与老毛赶紧往外跑, 发现有一辆摩托车停在了小陶家门口。“怎么有一辆摩托车啊? 还是外地牌照。”老殷上前查看, 只见小陶家的门锁明显已被

撬开。“进去的肯定是贼, 赶紧叫小陶回来”, 老殷跟老毛说。

老殷正跟村民们商量怎么抓住小偷。这时, 接到电话的小陶急忙从外面赶回来。大家准备将小偷围堵在家中, 而正在屋内翻东西的小偷也发现自己“暴露”了。小偷慌神了, 从3米高的窗户一下子跳了下来。随后, 一溜烟地跑了。

过了一会儿, 小偷意识到自己的摩托车还在小陶家, 于是返回拿车子。但想到有的村民手里还拿着家伙, 自己返回去拿车, 估计不会很顺利。于是, 他从口袋里掏出了把菜刀。在回小陶家的路上小偷拦住了一位骑车村民, 拿

着菜刀逼村民带他回小陶家取摩托车。那位村民见小偷手里有刀子, 只得照办。

这时, 老殷等人发现这小偷居然返回来了, 正纳闷时, 小偷叫嚣着: “不许动, 谁动试试。”村民们顿时惊呆了, 没想到这贼居然还这么嚣张! 小偷见村民们很害怕, 便骑上摩托车准备逃跑。

这时, 老殷正好站在小陶家门口, “当时听到好多人喊, 老殷, 千万不能让他跑了!”接着, 老殷大喊一声, “看你往哪里跑!”边说边往前走。这时, 小偷拿出菜刀, 举在胸前, 恐吓道, “你再敢往前, 我就不客气了。”老殷不断向

小偷逼近, 就在距离小偷3米左右时, 小偷猛地将刀甩向了老殷, 老殷本能地用右手挡了一下。

“我当时也没感觉疼, 就是看到血在不断地流。”老殷回忆道, 见小偷想骑车逃跑, 他立即跑上去一手拽住小偷的衣服, 一手抓住摩托车, 小偷只好弃车而逃。事后, 老殷被送往医院接受治疗, 诊断为右手中动脉与肌腱断裂。

武进见义勇为基金会相关负责人表示, 殷铭玉见义勇为的行为十分值得肯定, 他们将会在近期前往医院对殷铭玉表示慰问。目前, 武进警方也正在全力追查小偷。 武公 葛小林

涂上一把烂泥 叫卖野生大甲鱼

小心! 路边兜售的野味很多都是假的

在人们眼中, 野生甲鱼都是大补之物, 其中体型硕大的更是弥足珍贵。昨天, 《生活常州》就“有幸”碰到了一只大如锅盖的“野生甲鱼”。昨日上午, 在常武路与长虹路大转盘处, 一个建筑工人模样的男子站在路边, 手里提着一只沾满烂泥的甲鱼, 大声吆喝: “刚抓的野生大甲鱼, 便宜卖了。”过往车辆不时有人探出头询问。

《生活常州》看到, 这只甲鱼个头很大, 估计有15斤重, 壳呈青色, 全身裹着一层黄泥, 挂在一根竹简上。卖甲鱼的中年男子皮肤黝黑, 头戴橙色安全帽, 一副建筑工人打扮。“老板要野生甲鱼吗?”该男子向《生活常州》兜售。“多少钱一只, 正

宗吗?”《生活常州》问。“2000元, 绝对是野生的, 大补啊, 吃了都要流鼻血。”男子介绍, 他是附近工地的工人, 早晨刚从水塘里挖出来的。这么大的野生甲鱼还是第一次见到, 放市场上最少卖2500元。

“你诚心要出个价格, 这种野生的非常少, 机会难得哦。”见《生活常州》迟疑不决, 旁边另一位瘦老头走过来, 极力推销。又过了一会, 见《生活常州》迟迟不肯开价, 中年男子有点急了, 大声喊道, “最低1500元, 你要就拿走, 我们还得去工地上班。”

随后, 《生活常州》来到附近工地, 询问一位正在干活的工人。听完叙述, 那位工人瞪着眼睛问道: “你买了? 他们都是骗子啊, 经常在这里卖甲鱼。”

据知情人士介绍, 这些路边兜售的甲鱼, 其实都是“冒牌货”。那些人从市场上买来养殖甲鱼, 价格也就10多元一斤。然后对甲鱼进行一番包装, 涂上烂泥, 并把自己打扮成建筑工人, 在工地附近向路人兜售所谓的“野生大甲鱼”。

《生活常州》从渔政部门了解到, 这种甲鱼其实是美国珍珠鳖, 都是人工养殖的, 其体型普遍较大。业内人士提醒市民, 对于路边叫卖的“野味”一定要警惕, 因为很多野生动物受国家保护, 是不允许买卖的, 一旦发现有人出售野生动物, 市民应该及时向有关部门举报。同时路边兜售的所谓“野味”很多都是假的, 市民不要轻信上当。 姚斌

»教你辨别

辨别野生甲鱼的方法:

- 一是观察甲鱼背壳, 野生甲鱼的背壳较薄, 颜色黑, 光洁度好, 没有疙瘩, 脊边大;
- 二是看甲鱼肚皮, 野生甲鱼的肚皮上有白斑, 颜色白, 养殖甲鱼则不具备这一特征;
- 三是看指甲, 野生甲鱼的指甲带黄色, 比较特别;
- 四是看油的颜色, 杀甲鱼时, 从甲鱼体内冒出的油如果呈黄色, 表示甲鱼品质较好, 多半是野生甲鱼。

»天气

今明都是凉爽天 周日休息下雷雨

这两天常州都是舒适凉爽的好天气, 最高气温都在25℃左右。昨天上午还是晴空万里的好天气, 而到了下午, 由于受北方残余冷空气的影响, 天开始转阴, 刮起了4—5级的西南风。市民顿时感觉舒适了许多, 但穿衣偏少者, 会觉得有点凉。预计, 今天夜里可能迎来小范围降雨。

据气象专家介绍, 在冷暖空气的共同作用下, 今明两天都是好天气。周日可能会迎来新一轮降水。气象专家提醒, 在温度较高的情况下, 要减少运动时间, 并降低运动强度, 又因紫外线较强, 户外运动要注意防晒。

晁静

今明后天气

今天	多云, 19℃—27℃
西南风	3—4级
明天	晴转多云, 18℃—27℃
南风	3—4级
后天	雷阵雨转小雨, 17℃—25℃
	东风 3—4级

»发布

无障碍设施进家庭 盲人也能“看到”客人

怎么样才能让聋哑人“听到”门铃声, 让开按摩店的盲人“看到”客人, 让坐轮椅的肢体残疾人上下台阶? 目前常州市残联正在开展一项“无障碍设施进家庭”活动, 已经帮助65户残疾人家庭解决了生活的困难。

无障碍设施进家庭是常州市残联的“三进五有一免”行动中的一项, 去年开始试点运作。据介绍, 无障碍设施进家庭主要的对象是盲人、聋哑人和肢残人士家庭。按照计划, 今年将走进320户有需求的贫困残疾人家庭, 为他们免费提供家庭无障碍设施, 目前已安装了65户残疾人家庭, 剩余200多户将在今年10月前全部完成。这项行动规划的目标是3年内帮助1000户残疾人家庭解决生活困境。

另据了解, 此次无障碍设施进家庭行动的受益残疾人家庭必须符合两个条件, 一是必须有安装无障碍设施的需求并且家庭现状可以进行改造, 二是必须持有常州市户籍正处在低保或者低保边缘的家庭, 一户多残的家庭也在受益对象范围之内。现在起至6月份, 符合条件的残疾人家庭可以带着《残疾人证》、身份证件和户口簿到所在街道、镇残联申请, 符合条件的, 改造评估小组会拟定个性化的改造方案并征求改造户意见。7月份开始, 残联将组织专业的施工队伍, 集中进行改造。另外, 不符合条件的残疾人家庭想在家安装无障碍设施, 也可以去上述的地点申请, 但费用由自己承担。 晁静

»活动

世界杯跳水赛 下月龙城开幕

6月2日至6日, 2010年国际泳联第17届世界杯跳水比赛, 将在常州奥体中心新城游泳跳水中心举行, 该项比赛也是截至目前, 由常州市全程承办的国际最高水平的体育单项赛事。

据介绍, 本届比赛将吸引来自40多个国家和地区的400多名运动员, 参加男女1米板、3米板、10米台和双人3米板、双人10米台共10个项目的角逐, 其中8个项目为奥运会项目。届时, 中央电视台体育频道将在黄金时间对比赛进行全程现场直播。 晁静